

就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡

习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京11月26日电 国家主席习近平26日就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国克麦罗沃州别洛沃市一煤矿发生瓦斯爆炸,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属及伤者致以诚挚的慰问。

相关新闻

俄罗斯矿井事故死亡人数升至52人

俄罗斯西伯利亚联邦区克麦罗沃州一座矿井25日发生事故,死亡人数目前升至52人。

据俄罗斯媒体援引当地紧急情况部门的消息报道,初步调查显示,当天发生在克麦罗沃州库兹巴斯矿区的矿井事故死亡人数升至52人,遇难者多为矿井中被困人员,另包括此前失联

的6名救援人员。据称,矿井中可能不会再有生还者。

俄联邦副总检察长杰梅申向媒体表示,矿井内很可能发生了甲烷爆炸。

另据俄联邦侦查委员会消息,包括矿长及其副手在内的3名相关负责人因违反有关规定已被拘留。相关调查正在进行中。

当地时间25日清晨,克麦罗沃州库兹巴斯矿区一矿井发生起火冒烟事故。事发时共有285名工人在矿井中作业,大部分工人随后被紧急疏散。由于浓烟弥漫,救援人员无法与其他被困矿工取得联系,另有6名救援人员在搜救过程中失联。

据新华社电



神奇士林

这是11月24日拍摄的奇林峡(无人机照片)。

奇林峡位于西藏日喀则市定结县琼孜乡,经万年冰川雪水冲刷,形成如今独特的自然景观。远方皑皑雪山,谷内土石林形状奇特,吸引游客前来观光。

新华社发

胰岛素降价48%

第六批国家组织药品集采产生拟中选结果

新华社上海11月26日电(记者彭韵佳、龚雯)以胰岛素为采购对象的第六批国家组织药品集中采购26日在上海开标,并产生拟中选结果。本次集采涵盖临床常用的二代和三代胰岛素共16个通用名品种,拟中选产品平均降价48%。

本次集采全国医疗机构首年采购需求量约2.1亿支,按集采前价格计算,涉及采购金额约170亿元,集采后预计每年可节约费用90亿元。以临床常用的甘精胰岛素为例,从平均每支180元降至每支70元左右,每位患者每年可节约费用4000元左右。

这是国家组织药品集采首次拓展到生物药领域,是集采改革进程中一个重要的里程碑。由于胰岛素是糖尿病患者控制血糖的重要药物,且患者需要长期使用,针对胰岛素开展的集采,不仅促使胰岛素价格回归合理水平、惠及更多患者,对于完善集采制度、实现改革目标也具有重要意义。

在前期药品、耗材集采探索的成功经验基础上,国家医保局针对胰岛素特点优化了采购规则,包括:一是充分尊重临床选择,保持临床用药稳定性,减少替代风险;二是相同治疗目的和临床作用机制的不同通用名胰岛素合并竞争,兼顾了临床使用需求和竞争的充分性;三是高度重视中选产品供应,针对胰岛素生产和使用特点,通过产能摸底调查、预留足够生产准备时间等方式,多措并举保障供应。

本次集中采购有11家企业参与投标,各内外资企业均有产品中选。拟中选产品既包括医疗机构常用的知名企业产品,也包括新兴企业产品,在降低虚高价格的同时,与临床实际需求实现了较高的匹配度。

国家卫健委

25日新增本土病例4例

据新华社北京11月26日电 国家卫生健康委员会26日通报,11月25日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例13例。其中境外输入病例9例(广东6例,天津1例,上海1例,广西1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在天津);本土病例4例(上海3例,其中浦东新区2例、青浦区1例;辽宁1例,在大连市)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例67例,解除医学观察的密切接触者4492人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例387例(其中重症病例3例),现有疑似病例4例。累计确诊病例10091例,累计治愈出院病例9704例,无死亡病例。



维权要理性 收费勿任性

国家知识产权局回应“逍遥镇”“潼关肉夹馍”商标纠纷

近期,一些美食频频登上热搜,不是因为菜品,而是因为名称。

继“逍遥镇胡辣汤”事件后,潼关肉夹馍再掀“商标风波”。众多卖肉夹馍的小吃店因名带“潼关”二字,被潼关肉夹馍协会起诉并被要求收取数额不菲的所谓“加盟费”。另据网友在第三方征信机构系统查询,潼关肉夹馍协会最近半年开庭公告达数百起,案由多为“侵害商标权纠纷”。

舆论质疑,多地小吃协会起诉商户到底是合理维权?还是“敲竹杠”?

针对“逍遥镇”“潼关肉夹馍”商标纠纷,国家知识产权局26日给出回应:从法律上,“逍遥镇”作为普通商标,其注册人并不能据此收取所谓的“会费”。“潼关肉夹馍”是作为集体商标注册的地理标志,其注册人无权向潼关特定区域外的商户许可使用该地理标志集体商标并收取加盟费。同时,也无权禁止潼关特定区域内的商家正当使用该地理标志集体商标中的地名。

那么,会费、加盟费、许可费到底是不是一回事?何种情况下可以收?何种情况下不能收?对此记者采访了业内权威专家,他们分析,“逍遥镇”“潼关肉夹馍”商标纠纷表面上看起来很像,但法律性质不同。

“潼关肉夹馍”是作为集体商标注册的地理标志。其注册依据是商标法、商标法实施条例和《集体商标、证明商标注册和管理办法》。经查,原国家工商总局商标局于2015年12月14日核准注册第14369120号“潼关肉夹馍”图形加文字商标,核定使用在第30类“肉夹馍”商品

上。原商标注册人为老潼关小吃协会,2021年1月27日公告核准变更商标注册人名义为潼关肉夹馍协会。

记者查询翻阅该协会“潼关肉夹馍”地理标志集体商标使用管理规则了解到,在该地理标志集体商标的使用条件中明确表述了原产地域范围在潼关县的六个乡镇。受访业内专家认为,只有在上述原产地域范围内的商家加入潼关肉夹馍协会后,才能使用该商标;出了这些区域,即“潼关特定区域外”,不能使用该地理标志集体商标。

北京德和衡(上海)律师事务所联席合伙人宋晓阳表示,从这个意义上讲,如果“潼关特定区域外”的商贩使用了“潼关肉夹馍”这一地理标志集体商标,协会的成员是可以正当维权起诉的。但是,因为地理标志集体商标有严格的原产地限制,外地商家既不能入会,也不能异地加盟,自然不可以要求收取数额不菲的所谓“会费”“加盟费”。

“逍遥镇胡辣汤”事件则有所不同。国家知识产权局26日回应,经查,截至目前,逍遥镇胡辣汤协会有效注册“逍遥镇”商标3件,分别为原国家工商总局商标局2004年6月21日注册的第3436143号“逍遥镇”、2008年2月28日注册的第3436141号“逍遥镇”、2009年4月7日注册的第4664367号“逍遥镇及图”,核定使用在第29类“胡辣汤”商品或第43类“餐饮服务”上,均为普通商标。其中第3436141号、第3436143号“逍遥镇”商标,起初由个人注册,后逍遥镇胡辣汤协会通过商标转让取得该商标专用权。

据此,宋晓阳律师认为,作为普通商标,“逍遥镇”不可以收取会费,但可以依法许可他人使用,收取使用商标的许可费。

明晰了近期美食商标纠纷间的本质区别,业内专家呼吁公众理性做出客观判断,更呼吁相关涉诉商户持续增强商标意识,有关协会合理维权。

对于商户,复旦大学法学院民事诉讼法专业教授段厚省认为,上百家小吃店涉嫌侵犯商标权被诉,某种程度上暴露出部分市场主体商标意识还比较淡薄,一旦被认定侵权,可能面临赔偿、罚款乃至门店关停的风险。多起商户被诉也是一堂“法治课”,在知识产权保护力度日益加强、维权意识不断提升的今天,法律知识和法治意识是经营者的“必修课”,增强商标意识既可以从源头上减少不必要的纠纷,又可以保障自身权益不受损害。

对于行业协会,段厚省表示,虽然维权合理合法,但收取加盟费不可任性。作为肩负着引导行业健康发展、维护品牌正面声誉责任的行业协会,行使权利需依法合规,既要理性、更要良性。单纯以牟利为目的进行所谓维权,不仅容易引发公众抵触情绪,还会伤人一千自损八百。

记者获悉,目前,国家知识产权局已责成地方相关部门深入了解事件进展,加强对各方保护和使用的行政指导,积极做好相关工作,依法依规处理有关商标纠纷,既要依法保护知识产权,又要防止知识产权滥用,处理好商标权利人、市场主体和社会公众之间的利益关系。新华社北京11月26日电